

Belföldi hírek

1981. január 16. p é n t e k

bb. 1. tél a mezőgazdaságban

i/jf/rj pp ál

1981. január 16.

az időjárás ismét hűvösebbre fordult, a meg-meginduló havazás nyomán általában összefüggő hótakaró védi a vetéseket. jól is jött a hóbunda, hiszen az éjszakai mínusz 10-15, nem ritkán mínusz 18 fokos lehülések a fedetlenül teledő vetést alaposan próbára teszik.

az elmúlt hetek havazásai jótékonyak voltak. ötven évben egyszer fordul elő, hogy ilyen nagymennyiségű hó oltalmazza decemberben a zsenge növényeket. azt, hogy az erős lehülések okoztak-e kárt a növényállományban, teljes bizonyossággal ma még nem lehet megállapítani. a legbiztosabbat a márciusi határszemlék után mondhatnak a szakemberek, akkor lehet egyértelműen meghatározni, hogyan sikerült a növényállomány áttelelése. minden esetre a jelenleg természetben lévő gabonafélék közismerten télállóak, jól tűrik a nagyobb hidegeket is. kényesebbek viszont a hőmérséklet ingadozására: az erős lehülés, illetve a szokatlanul nagy felmelegedés már inkább igénybe veszi ellenálló képességüket. az idei tél azonban eddig viszonylag egyenletes hőmérsékleten tartotta a gabonafélékét, úgyhogy emiatt nem várnak nagyobb veszteséget.

/folyt.köv./

0

-1-

bb. 1. /tél a mezőgazdaságban 1. folyt./rj

január közepén sem tétlenkednek a mezőgazdasági üzemekben, azokon a vidékeken, ahol nem fagyott át tulságosan a talaj, folytatják a mélyszántást, amelynek 20 százaléka még hátra van, a nagyteljesítményű traktorok folyamatosan forgatják a földet, úgyhogy - amennyiben az időjárás nem fordul ismét kedvezőtlenre, - kellő időben végeznek a tavasziak elő a talaj előkészítésével.

a szőlő- és a gyümölcsöskertekben folyik a metszés, a munkával folyamatosan haladnak, egyelőre nagyobb havazás, illetve túl erős hideg nem zavarja a szakembereket.
/mti/ -.-

bb. 2. új járat, két új gép, újabb zöld folyosó - a tervezett ütemben folytatódik a ferihegyi rekonstrukció - légiközlekedésünk idei terveiből

1/kf/rj pp ál

1981. január 16.

az elmúlt öt évben a közlekedés átlagánál jobban fejlődött a légiközlekedés, amely szállítási teljesítményeit az eszközök és a létszám minimális növelése mellett 10-12 százalékkal, áru fuvarozását 20-25 százalékkal növelte, a gépek az előző tervidőszakhoz képest 20 százalékkal több utast szállítottak, az öt év eredményeihez tartozik két új gép üzembehelyezése, az il-18-as típusú gépek áruszállításra való átállítása, három új járat - a bagdadi, a kuvaiti és a szaloniki- megújítása, s a ferihegyi repülőtér forgalmi épületének részbeni korszerűsítése, az indulási oldal bővítése.

a malév tavaly is - a nemzetközi idegenforgalom csökkenése ellenére - 5,7 százalékkal növelte utasforgalmát, 15,5 ezer menetrendszerű és charter járatral 930 ezer utast szállított, gépei 20,7 millió kilométert tettek meg, s 28 ezer órát repültek, a ferihegyi repülőtéren - ahol összességében több mint 1,8 millió utas fordult meg - átalakításokkal, bővítésekkel tovább javították az utaskiszolgálás feltételeit.

/folyt.köv./

-2-

bb. 2. / új járat... 1. folyt./rj

az idén nagyobb feladatok ellátására, a forgalom további növelésére készült fel légiközlekedésünk, a malév tervei szerint a járatszám 17.000 fölé emelkedik, s 981 ezer utasra számítanak, a nemzetközi kapcsolatok bővülésének eredményeként újabb járatral gyarapszik a hálózat, megindul a légiközlekedés hazánk és ciprus között, március 30-án indul az első gép budapestről közvetlenül larnakába, a gép hetenként kétszer közlekedik budapestről hétfőn és pénteken indul, s másnap érkezik vissza, az új járat természetesen már szerepel a malév nyári menetrendjében, amely az eddigi gyakorlattól eltérően - alkalmazkodva a nyári időszámítás bevezetéséhez - három nappal korábban, március 29-én lép életbe, a tervezett nagyobb forgalmat segíti majd az is, hogy a malév két új tu-154-es típusú gépet vásárol és helyez üzembe.

a gyorsabb, a zavartalanabb, és kulturáltabb utaskiszolgálás érdekében folytatódik a repülőtér forgalmi épületének rekonstrukciója, ezúttal tovább korszerűsítik az érkezési oldalt, a csomagkiadás gyorsítása érdekében tavaly üzembehelyezett két poggyász szállítószalag után most az utlevél-kezelőhelyet bővítik, a vámterületen pedig a meglévő mellé újabb zöld folyosót nyitnak.

a légiforgalmi és repülőtéri igazgatóság a napi forgalom zavartalan lebonyolításához szükséges munkák mellett tovább folytatja a légikikötő rekonstrukció és a forgalom-irányítás fejlesztésének 1983-ig előírt első ütemét, amelyet eddig időarányosan teljesített, az 1977-ben jóváhagyott - a múlt évben az építési költségeknek a számítottnál nagyobb emelkedése miatt egyes fázisaiban némileg módosított - 6,5 milliárd forintos beruházásra az idén 1,2 milliárd forintot használnak fel.

a legelőrehaladottabb 3,7 kilométeres új leszálló pálya és a hozzacsatlakozó 11 kilométeres gurulóút rendszer, amelynek építése, teljes betonozási lényegében az idén befejeződik, jövőre már csak a régi és az új pályát összekötő út maradt, megépül a pálya mentén a vízelvezetést szolgáló hét kilométeres csatornahálózat, a leszálló pályán megkezdődik a rádió navigációs és az optikai repülésirányító berendezések helyének kialakítása és a hozzá szükséges 160 kilométernyi villamoskábel hálózat építése, az új pálya a guruló utakkal együtt egyébként jövőre készül el teljesen, s 1983-ban kerül üzembe.

/folyt.köv./

-3-

bb. 2. / uj járat... 2. folyt./rj

az ujjáépülő, bővülő repülőtér lelke, a régi és az új pálya központjában álló hatszögletű irányító-torony vasbeton munkáinak elkészülte után az idén már az acélszerkezeteket szerelik, a szinteket építik be, s megkezdik a technológiai berendezések szerelését is. a kétállásos, a legnagyobb gépek befogadására is alkalmas hangár oldalfalai épülnek, s folynak a belső szerelési, építési munkák: a hangárt az idén bezárják, helyre teszik a két hatalmas, egyenként 54x19 méteres, automatikusan működő kaput. a műszaki bázison a javítóműhelyek, a laboratóriumok, a raktárak építése is lényegében befejeződött, ezekben szintén már a belső szerelés folyik.

a reptéri rekonstrukció irányítói, megvalósítói, kivitelezői arra törekednek, hogy idei munkájukkal megalapozzák a hangár és a műszaki bázis 1982. évi üzembehelyezését. /mti/

-.-

bb. 3. vasárnap már a déli pályaudvarról indul a Lővér és a ciklámen expressz

i/kf/mm/rj pp ál

1981. január 16.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a kelenföldi és a déli pályaudvar közötti vonalszakasz villamosításának befejeztével néhány vonat menetrendje megváltozik.

január 18-tól, vasárnaptól a keleti pályaudvar helyett a déli pályaudvarról indul - s oda is érkezik - a soproni Lővér és ciklámen expressz, egy-egy hegyeshalmi és győri személyvonat, valamint egy hétvégi szombathelyi gyorsvonatpár. ezzel egyidőben a kelenföldi állomás helyett ugyancsak a déli pályaudvarig közlekedik egy komáromi személyvonat.

a menetrendváltozásokról - amelyről egyébként az érintett állomásokon és vonalakon hirdetőtáblákban is értesítik az utasokat - a pályaudvarokon adnak részletes felvilágosítást. /mti/

-.-
-4-

bb. 4. ujfajta betonacél

hag/rj kz ál

1981. január 16.

ujfajta, jól hegeszthető betonacél gyártását kezdték meg az ózdi kohászati üzemekben. az új, ugynevezett szabályozott hűtésű acélfajta kielégíti az építőipar magasabb igényeit, ugyanakkor

minden megkötöttség nélkül hegeszthető, s így vázszerkezetek, födémek, utak, hidak, átereszek és nagyszilárdságú gépalapok készítéséhez is jól felhasználható.

az új acélfajtát - körülbelül egy éves kutató és fejlesztő munkával - a vasipari kutató intézet és az ózdi kohászati üzemek szakemberei közösen állították elő. a sok egyéb előnye mellett a szakemberek azt is a javára írják, hogy a jó terhelhetősége miatt ebből ugyanolyan szilárdság eléréséhez kevesebb kell, mint a korábban használatos betonacélokból, így jelentős acélmegtakarítást tesz lehetővé.

az ózdi kohászati üzemekben az idén már több mint hatezer tonnát készít az ujfajta betonacélból. /mti/

-.-

bb. 5. félidőben a siófoki cső-üzem építése

gom/kz/rj ál

1981. január 16.

félidőjéhez érkezett a siófoki kőolajvezeték építő vállalatnál a hazai csőkészítmény-gyártás fejlesztését szolgáló 370 millió forintos beruházás. ezzel olyan speciális csövek gyártásának a feltételeit teremtik meg, amelyeket eddig tőkés piacról kellett beszerezni. az új üzem jövőre már teljes kapacitással működik, s évente 200 millió forint értéket termel.

az itt készülő csöveket nemcsak a kőolajvezeték építő vállalat szereléseinél használják, igényt tart rájuk a bányászat, a vegyipar, a magyar hajó és darugyár, az aknamélyítő vállalat, s tekintélyes mennyiség szolgálja majd a paksi atomerőmű működését is. /mti/

-.-

-5-

bb. 6. ruhánként száz perc nyereség

han/rj kz ál

1981. január 16.

átlagosan 100 perccel rövidebb idő alatt készülnek el a szép, divatos ruhák a pécsi kesztyűgyár bőrruházati gyárvan, mint tavaly ilyenkor.

a zömében tőkés exportra termelő gyárban másfél évvel ezelőtt - a textilipari kutató intézettel együttműködve - az összes technológiai műveletet felülvizsgálták, amit intézkedések sora követte. a legjelentősebb volt közülük a zárt ciklusú, szalagszerű termelés, a dolgozókat jobban kiszolgáló anyagmozgatás és a gépi vasalás bevezetése, a termelékenység javulása négyszáz forint körüli keresetjavulással járt a gyárban.

a bőrruházati gyár, amely az elmúlt tervidőszakban megduplázta termelését, folytatni szeretné piachódító útját az új tervciklusban is ehhez a termelékenyebb munka jó alapzást ígér, míg a tavaly készített 79.000 termékből ötvenezret értékesítettek külföldön, az idei 88.00 darabból 68.000-et szánnak exportra. /mti/

-.-

bb. 7. három hatóanyagot tartalmazó, új műtrágyát gyárt a tiszamenti vegyiművek

end/kz/rj ál

1981. január 16.

új keverék műtrágya gyártását kezdte meg a szolnoki tiszamenti vegyiművek, az npk jelet viselő talajerőpótló három hatóanyagot, nitrogént, foszfort és káliumot tartalmaz.

a vegyiműveket többek között az sarkkalta az új műtrágyafajta előállítására, hogy a hagyományos foszfor és káli összetételű granulátum iránt az utóbbi egy-két évben csökkent a mezőgazdasági üzemek kereslete, a felszabaduló kapacitást használják ki az új termék előállítására, egy másik jó hatásfoku talajerőpótlót, börtartalmu műtrágyát is kap az idén a tvn-től a mezőgazdaság, a nyom-elemes termék, amely elsősorban a cukorrépa cukortartalmát növeli hatásosan 11 ezer tonna mennyiségben kerül forgalomba. /mti/

-.-

-6-

bb. 8. nyílnak az orchideák a szegedi botanikus kertben

tób/rj kz ál

1981. január 15.

érdekes látványt nyújt a téli időszakban a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertje, a szabadban az örökzöld fák és cserjék roskadoznak a lombzatukon himbálódzó puha hótömeg sulya alatt, a fehér lepellel takart kertből, a télből trópusi tájra érkeznek azok, akik belépnek a növényházakba, azok párák melegében most nyílnak az orchideák, köztük is talán a legmutatósbabak a vénuszpapucskok, parányi cipő formájú virágokkal, nem messze tőlük ugyancsak teljes pompájukban virítanak az afrikai pozsgás növények, az aloék, a husos, vastag levelű aloék a liliumfélék családjába tartoznak s haragszerű, narancs színű szirmaik rendkívül tetszetősek.

egy másik, hűvösebb klímájú növényházban a mediterrán zóna üdezőld flórája fogadja a vendégeket, a citromfákon fokozatosan sárgulnak a gyümölcsök, a folyamatosan termő fákról szinte minden nap vesznek le egy-két érett termést a fűvészkertben a szabadban dolgozók védőitalának, teájának izesítéséhez. /mti/

-.-

bb. 9. újabb operaházi előadások az erkel színházban

i/kj/rj bc ál

1981. január 16.

az állami operaház rekonstrukciója miatt újabb előadások költöznek át az erkel színházba, muszorgszkij borisz godunov című operájában - amelyet január 27-én tűz műsorára a színház - új szerepekben mutatkozik be többek között decsi ágnes, karizs béla, horváth józsef és farkas éva - xenia, sujszkij, grigorij és a kocsmárosné tolmácsolásával, a címszerepet ezuttal is begányi ferenc éneklé, az előadás karnagya nagy ferenc, a száz éve született világhírű orosz zeneszerző művét jelenlegi formájában 1976-ban vitte színre a társulat mikó andrás rendezésében.

/folyt.köv./

-7-

bb. 9. / újabb operaházi... 1. folyt./rj

a cédrus, a gyermekgyászdalok, a folyó, a giselle balett, valamint a sevillai borbély, a bohémélet és a figaro házassága után februárban a walkürt és a balanchine koreográfiákat ismét megtekintheti a közönség. a jövő hónapban két előadás jubilál: a walkürt 475., a bohéméletet 700. alkalommal mutatják be.

új betanulás is szerepel az erkel színház programján. verdi: a végzet hatalma című operája február 21-én és március 1-én medveczky ádám betanításában és vezényletével kerül színre. leonora szerepében sudlik mária, illetve rohonyi anikó, alvaroként ilosfalvy róbert, mint vendég és molnár andrás mutatkozik be. a

guardiánt polgár lászló énekl. az operát 1979 májusában játszották utoljára budapesten. /mti/

-.-

bb. 10. bimbóskel exportra

bam/rj kz ál

1981. január 16.

dacolva faggyal, széllal, hóval, ezekben a napokban is szedik a bimbóskelt a csepeli duna kertészeti termelészövetkezet dolgozói. a közös gazdaság a csepel-szigeten évről évre növeli a növény termőterületét, mert kelendő árúnak bizonyult külföldön is. az 50 hektáron termelt bimbóskel betakarítása novemberben kezdődött, a decemberi váratlanul nagy havazás azonban lefékezte a munkát, emiatt január végéig kitart a hektáronként 60-80 mázsa termés szedése. géppel, kézzel egyaránt szüretelnek, egyúttal tisztítják is a vitamindus köretnek valót, amelyet a hűtőipar vesz át, s onnan jut a többi között nszk-beli és svájci fogyasztókhoz, kisebb mennyiségben pedig a hazai piacokra. a termelészövetkezet vezetősége gondoskodik a betakarításban dolgozókról: melegedő koszikat állítottak fel, s ebben állandóan a szedők rendelkezésére áll a forró tea. /mti/

-8-

bb. 11. otthon - idős embereknek

ráb/kz/rj ál

1981. január 16.

egész hétes napközi otthont nyitnak az öregek részére még az idén tatabányán. ez lesz a város első ilyen szociális intézménye. amint az elnevezése is kifejezi, ebben a létesítményben egész héten át ellátást kapnak a gondozottak, s amikor az egészségügyi állapotuk megkívánja, éjszakára is ott maradhatnak. az eddigi otthonokban csak napközben tartózkodhatnak az idős emberek.

tatabányán egyébként 5 napközi otthon áll az idős emberek rendelkezésére. mindegyiket a városi tanács hozta létre, de az üzemek is hozzájárultak az építési költségekhez. átadásuk óta is sokféle módon patronálják a vállalatok, illetve azok szocialista brigádjai ezeket a napközi otthonokat. a szénbányák rövidesen egy sokféle foglalkozásra alkalmas klubot épít az öregek részére. az új létesítmény teljes tervdokumentációját társadalmi munkában készítették el a szénbányák tervezői. /mti/

-.-

-9-

bb.12. ülést tartott az ipari szövetkezetek országos tanácsa

t/os/z/sl/zsu ál

1981. január 16.

a népgazdaság vi. ötéves tervében meghatározott célok megvalósításához az ipari szövetkezetek gazdálkodásuk erőteljes javításával kívánják hozzájárulni. - mondotta rév Lajos, az okisz elnöke, az ipari szövetkezetek országos tanácsának pénteki ülésén. - Legfontosabb feladataiknak tartják a belkereskedelmi árualapok kereslethez igazodó bővítését, ma még hiányzó cikkek gyártását, az exportkötelezettségek maradéktalan teljesítését, a külpiaci értékesítés fokozását, az építőipari szövetkezetek a vi. ötéves tervidőszakban tovább folytatják termelésük, szolgáltatásaik szerkezetének átalakítását, a karbantartás és a fenntartási munkák részarányának növelését. a szolgáltató szövetkezetek az energiatakarékos-ságot is fokozottan elősegítik, például a gépjárművek, a fűtőberendezések fogyasztásának szakszerű beállításával, a lakások hőszigetelésével.

az ipari szövetkezetek országos tanácsának irányelvei az ipari termelés 6-8 százalékos, a lakossági szolgáltatás 5-7 százalékos, a tőkés export 10-12 százalékos, a nagy-és kis-kereskedelem részére történő értékesítés 5-7 százalékos évi átlagos növekedésével számolnak.

az országos tanács 1981. októberére összehívta az ipari szövetkezetek viii. kongresszusát, s ajánlással fordult az ipari szövetkezetekhez és szövetségekhez a szövetkezeti mozgalom jelentős eseményének jó előkészítésére./mti/

-. -

bb.13. a Lottó nyerőszámai

mm/zsu ál

1981. január 16.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 3. heti lottósorsoláson a következő számok kerültek kihúzásra:

23, 29, 56, 67, 69

/mti/

-. -

10.30/zsu

-10-

11.07

bb.14. korompay ágnes

s/dg/zsu ál

1981. január 16.

újságíró temetése január 20-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-. -

bb.15. országos propagandista tanácskozás debrecenben

tár/ká/zsu ál

1981. január 16.

a világnézetformálás tapasztalatai és feladatai a propagandamunkában címmel kétnapos országos tanácskozás kezdődött pénteken debrecenben, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán. a rendezvényen az oktatási igazgatóságok vezetői és tanárai, valamint hajdu-bihar megye pártpropagandistái vesznek részt. megjelent a tanácskozáson győri Imre, a központi bizottság osztályvezetője is. 250 résztvevőt Sikula György, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte, majd négy előadás hangzott el a szocializmus dialektikája a propagandamunkában, szövetségi politika, világnézeti vita, dialógus, az értelmiségi ifjúság, ifjú értelmiség világnézeti arculata, és a világnézet-formálás pedagógiai feladatai a pártoktatásban címmel. az országos propagandista tanácskozás szombaton szekciósülésekkel folytatódik, majd plenáris ülésen fejeződik be. /mti/

-. -

bb.16- amatőr képzőművészeti és fotópályázat a turkevei jubileumra

end/ká/zsu ál

1981. január 16.

a nagykunsági mezőváros, turkeve, ez év februárjában ünnepli termelőszövetkezeti várossá alakulásának 30. évfordulóját. a jubileum tiszteletére a tot, a szolnok megyei tsz-ek területi szövetsége, turkeve város tanácsa és a helyi vörös csillag tsz országos amatőr képzőművészeti és fotópályázatot hirdetett, amelynek célja a mezőgazdasági tsz-ek, a szövetkezeti parasztság életét, munkáját művészien ábrázoló alkotások létrehozása.

a pályázaton kizárólag amatőr alkotók vehetnek részt, s egy pályázó legfeljebb három művet küldhet be. a pályaműveket a turkevei finta múzeum címére, 1981. március 1-ig kell elküldeni. a beérkezett anyagból a népművelési intézet által kijelölt zsűri válogatja ki az április-májusi kiállításra kerülő műveket./mti/

-. -

12.20/zsu

-11-

12.07

bb.17. időjárásjelentés

zsu ál

1981. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. január 16-án 12.00 órakor:

erős éjszakai lehülés

Középpontjával a balti-tenger térsége fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. a ciklon nyugat, délnyugati oldalán hideg, száraz levegő áramlik nagy sebességgel nyugat-európán át a kontinens középső és déli vidéke felé. szórványosan hőzappingok alakulnak ki és az időnként viharossá fokozódó szél többfelé okoz hófúvást. az említett légköri képződmény keleti oldalán ugyanakkor nedves, enyhe levegő érkezik a szovjetunió európai területére. ott az évszákhoz képest szokatlanul enyhe az idő. moszkva térségében pl. a hőmérséklet csúcserőssége 14 fokkal meghaladta a legutóbbi évek átlagát. sokfelé viharos déli szél fúj és több helyről havas esőt, esőt jelentenek.

hazánkban csütörtökön erősen felhős, illetve borult volt az ég. többfelé havazott, de a nyugati és északi megyékben a lehullott csapadék mennyisége péntek reggel 7 óráig nem haladta meg a 2 mm-t. délről és keletről viszont 4,8, homokszentgyörgyről pedig 11 mm-t jelentettek. csütörtökön a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulón mínusz 1, plusz 4, máshol 0, mínusz 5 fok között alakult. péntek hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1 mínusz 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt délen és keleten változóan felhős, egy-két helyen ködös idő volt. az ország többi részén sütött a nap, a hőmérséklet 11 órakor a napos részeken plusz 2, mínusz 3, a felhős, ködös helyeken mínusz 4, mínusz 9 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,6 fok volt, 2,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbar, erősen emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

általában kevés felhő, száraz idő. a pénteken helyenként még erős északi szél mérséklődik. hajnalban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 8, mínusz 13, a vastag hóval borított mélyebben fekvő részeken mínusz 14, mínusz 19.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: mínusz 1, mínusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 252 cm, hőmérséklete 0,5 fok.
/mti/

12.50/zsu

15.0

16

-12-

bb.18. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. január 16-án 14.00 óráig

zsu ie

1981. január 16.

1. tél a mezőgazdaságban
 2. légiközlekedésünk idei terveiből
 3. lövőr és ciklámen expressz
 4. újfajta betonacél
 5. cső-üzem építés
 6. száz perc nyereség
 7. új műtrágya
 8. nyílnak az orchideák
 9. operaházi előadások
 10. bimbóskel exportra
 11. otthon - idős embereknek
 12. ipari szövetkezetek ülése
 13. lottószámok
 14. korompay ágnes temetése
 15. tanácskozás debrecenben
 16. amatőr pályázat
 17. időjárásjelentés
 18. hírjegyzék
- /mti//

-.-

bb 20. megállapodás 15 millió dollár értékű „bűvös”, rubik kocka exportjára

i kf/tr um sl ie

1981. január 16.

a világ jelenlegi egyik legnépszerűbb játéka, a bűvös kocka továbbra is hódít. a játékot kizárólagos joggal gyártó politéchnika ipari szövetkezet, a konsumex külkereskedelmi vállalat és a legnagyobb vevő, az amerikai ideal toy corporation cég vezetői pénteken budapesten több évre szóló értékesítési és együttműködési megállapodást írtak alá.

a szerződés értelmében a tavalyihoz képest az idén megháromszorozódik a népszerű játék exportja. az amerikai cég és a konsumex ugyanis 1981-re több mint 15 millió dolláros forgalmat irányzott elő, a rubik ernő nevével fémjelzett, védett világsszerte „rubik is cube trademark”, elnevezéssel árusított játékból. a hazai és a külföldi partnerek tárgyalnak még további ideai értékesítésről is. /mti/

-.-

15.07/um

15.0

16

- 13 -

bb 19. a szerkesztőségek figyelmébe!

um

1981. január 16.

a mai bb 9. sz. /ujabb operaházi előadások./ hirünkre az alábbi javítást adjuk:

az első bekezdés 7-8. sorában a szöveg helyesen:

...karnagya nagy ferenc. a világhírű orosz zeneszerző...

/mti/

.-.

bb 21. új termékek az ipari szövetkezetektől

ö os-szé-kov-be-dob-kör/um sl ie 1981. január 16.

több mint ötven milliárd forint értékű árutermelést és szolgáltatást terveznek 1981-ben az ipari szövetkezetek. számításaik szerint mintegy 7 százalékkal tudják növelni munkájuk értékét. a fejlődést azonban mégsem a forintok fejezik ki a legjobban, hanem az, hogy igyekeznek felszámolni a szolgáltatások fehér foltjait, újabb tételeket tüntetnek el a hiánycikkek listájáról, átveszik a nagyüzemi körülmények között kevésbé, a szövetkezetekben viszont gazdaságosan előállítható egyes termékek gyártását, s a kevesebb anyagot, de nagyobb szellemi értéket tartalmazó cikkek exportjának növelésével hozzájárulnak a népgazdasági egyensúly javításához. az ipari szövetkezetek e törekvéseit tükrözi az a tudatos, a piac igényeihez gyorsan alkalmazkodó, rugalmas termékszerkezetátalakítás, amelyet fémjeleznek legújabb, 1981-es termékeik.

a balatonkenesei „sirály”, vas- és műanyagfeldolgozó szövetkezet az idén luxusjachtok, nagyobb vitorláshajók helyett - az igények változásának megfelelően - kajakokat és kenukat gyárt. a szövetkezet hagyományos profilját, az üveg-szállal erősített poliészter vízijárművek gyártását nem szüntették meg, csupán új nszk-beli partnert kerestek a vízi turisztika legújabb, egyre népszerűbbé váló eszközeinek gazdaságos előállításához. balatonkenesén már tavaly az nszk-beli sjb-céggel közösen előkészítették a nullszéria gyártását. az egy-két személyes kajakok 19 típusa az idén már sorozatban készül, a két-, három- és négyszemélyes kenukból öt típust készítenek. a szabadidő sportcélú hasznosítására alkalmas kajak-kenu kiválóan használható szlalomozásra, távturára és a vadvizeken való közlekedésre. a „sirály”, szövetkezet 1981-ben 1250 hajót szállít az nszk-ba, emellett a belföldi igényeket is kielégíti.

/folyt.köv./

- 14 -

15.25/um

15.50

16. 40

bb 21. /új termékek.....1.folyt./um

a mátravidéki építő- és szakipari szövetkezetben az idén már egy teljes üzembrészt alakítottak ki az őszi bnv-n ösztönösen sikert aratott „gyöngyös”, butorcsalád gyártására. az ugynevezett tárolóbutor funkcióját betöltő butorcsalád kifejlesztésére elsősorban az ösztönözte a szövetkezetet, hogy a korábban gyártott irodabutorok, íróasztalok iránt a múlt évben csökkent a kereslet, a kiegészítő butorok választéka viszont rendkívül szegényes volt. ezért alakították ki a végül is 27 féle elemből álló butorcsaládot, amely megfelel a hagyományos szekrényekkel szemben támasztott igényeknek, ruha, ágynemű tárolására is alkalmas, valamint a modern lakások technikai berendezései, például a rádió, a tévé, a magnó, a lemezjátszó is elhelyezhető rajta. étkező- és italszekrény is van a tartozékok között, amelyek izlés és szükség szerint összerakhatók vagy elemenként elhelyezhetők a lakásban. ezzel megteremtették annak lehetőségét, hogy a modern, többnyire kis alapterületű lakásokat az eddigieknél egységesebben, praktikusabban és olcsóbban rendezhessék be a vásárlók. a butorcsalád méreteit tekintve is nagyszámu variációs lehetőséget biztosít, külön előnye, hogy szükség és izlés szerint bármelyik darab külön-külön is megvásárolható. a gyöngyös butorcsaládot országsszerte a skála-coop áruházai forgalmazzák, az idén mintegy 12 millió forint értékű termékre adtak megrendelést a mátravidéki építő- és szakipari szövetkezetnek.

a szegedi univerzál ipari szövetkezetben is új termék sorozatgyártását kezdték meg az idén. a „fesztivál”, elnevezésű dezodor-család - amellyel vásárdíjat nyertek a legutóbbi bnv-n - a környezetvédelmet is szolgálja. a különféle virág- és zöldalma illatu kozmetikai cikkek újdonsága ugyanis az, hogy freongáz helyett miniatűr pumpával működnek. a freon, mint ismeretes, tömeges méretekben károsítja a magasléghőmérsékletű, a pumpás flakon a gázzal működéséhez hasonló finomsággal permetezi a dezodort, ugyanakkor 30 százalékkal olcsóbb. gazdaságosága elsősorban abban rejlik, hogy a pumpa a flakon kiürülése után lecsavarható és még legalább százszor újra felhasználható. mindez, csak a szövetkezet idejében szereplő, kétmilliónyi flakonnál mintegy 10 millió forintos megtakarítást jelent a felhasználóknak.

/folyt.köv./

- 15 -

15.33/um

15.50

16. 40

bb 21./uj termékek...2.folyt./um

a sátoraljaujhelyi faipari szövetkezet a hétvégi házak berendezésének gondját kívánta enyhíteni új garniturájával, amely variálható modulrendszerű szekrényorsóból, ülő- és étkező, valamint fekvő alkalmaságokból áll. a garnitúra prototípusát az Őszi bnv-n mutatták be, ahol megnyerte a szakemberek és a látogatók tetszését is. a kereskedelem azonban eddig még különösen érdeklődést nem mutatott az új hétvégi ház berendezés iránt, pedig a gyártók a nullszéria alapján, amelyet akácfából készítettek el, hogy olcsóbban tudják forgalmazni, készen állnak a kívánt mennyiség legyártására. a megrendelők jelentkezéséig sem tétlenkednek azonban a sátoraljaujhelyi szövetkezetben, régi gyártmányukat, az erdért faházakat is korszerűsítették, az idén már hőtartó, műanyag vakolattal látják el.

a fénycső szövetkezet idejű ujdonsága a kórházak teremtásvilágítását az eddigi izzószálas lámpáénál jobban és olcsóbban megoldó fénycsövekhez való armatura. ezt a típust egy korábbi termékükből, az iskolákban használatos armaturákból fejlesztették tovább. az eredeti változaton a fénycsövek alá szerelt terelőrácsokkal már megoldották, hogy az ülő kisdíákok kellő szögben és árnyékmentesen kapják az egyenes fényt, a továbbfejlesztett típust pedig - a fekvőbetegekre gondolva - ezénkívül alulról teljes egészében fényszűrő betéttel látták el. ez a megoldás biztosítja, hogy az ágyban fekvők szemét sem bántja az erős fény. az új fajta armaturák gyártását már megkezdtek, beépítésükkel az eddig felhasznált villamosenergiának csak egyharmadára lesz szükség a kórtermek korszerű általános világításához. /mti/

..-

bb 22. a nyomda- és papiripar idejű feladatai

t os/ve um sl ie

1981 .január 16.

eredményesen teljesítette 1980-as feladatait a nyomda- és papiripar - állapította meg pénteki ülésén a nyomda-, a papiripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének elnöksége. a múlt évben a nyomda- és a papiripar a könnyűipar ágazatait meghaladó mértékben fejlődött, a tervben meghatározott feladatokat 7-10 százalékkal túlteljesítette. ez nagy mértékben köszönhető a termékszerkezet korszerűsítésének - melynek során növelték a gazdaságosan előállítható termékek arányát - de közrejátszottak a világpiaci ármozgások is. az elnökség megállapította, hogy a nyomda- és papiripar egyedi nagyberuházásai határidőre megvalósultak, a vállalatoknak azonban nem sikerült maradéktalanul teljesíteni e terveiket.

/folyt. köv./
15.45/um

- 16 -

16⁰⁰

16. *ko*
[Signature]

bb 22. /a nyomda- ...folyt./um

az idén a nyomda- és papiripar számára a legnagyobb feladatot a hazai ellátás folyamatos, választékban gazdag biztosítása jelenti. az újságok, folyóiratok, és a könyvkiadás színvonalának emelése mellett külön gondot kell fordítani a csomagolóeszközök és egészségügyi papíráruk megfelelő mennyiségű és minőségű termelésére. a két iparág termelési értékének növelését szerény mértékűre, két százalékosra tervezik. egyebek között az elnökség felhívta a figyelmet a papirgyártásban a hulladékok nagyobb arányú újrahasznosításának szükségességére, valamint arra, hogy mind a papír, mind a nyomdaiparban a létszám további csökkenése várható. az idén megkezdődött a szolnoki papirgyár építése, a nyomdaiparban pedig folytatódik a kossuth és az ofszei nyomda, valamint a nyomdagrafikai vállalat rekonstrukciója. /mti/

..-

bb 23. érkeznek a nagyértékű gépek - intenzív gabonatermesztési program a kite rendszerben

szii/um ká ie

1981. január 16.

a nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési együttműködés /kite/ központjába ezekben a napokban sorra érkeznek azok a talajművelő, betakarító és erőgépek, amelyeket az intenzív gabonatermesztési program keretében hasznosítanak majd.

a múlt esztendő őszén elindított programban a kite rendszerhez tartozó az a 35 mezőgazdasági nagyüzem vesz részt, ahol hosszabb időn át magas termésátlagokat értek el gabonafélékből. a 35 gazdaság a következőkben mintegy 60 ezer hektáron termeszt intenzív módon gabonát, s ehhez a rendszerközpont több mint 600 millió forintot beruházást valósít meg. első sorban gépi beruházásokról van szó, amihez a magyar nemzeti bank nagyszögű hitelt nyújt.

az intenzív gabonatermesztési programban résztvevő gazdaságok részére a hazai gyártású talajművelő eszközök szállítása már a múlt esztendőben megkezdődött, most a külföldi körbálázók, traktorok érkeznek a nádudvari rendszerközpontba. ezek vizsgálatát nyomban megkezdtek, s a gazdaságokba indításuk előtt elvégezték a komplett diagnosztikai méréseket is. később üzem közben a méréseket rendszeresen megisméttlik, s így pontos adatokat kapnak a műszaki állapot-változásról.

a nagyértékű új géppark munkába állítása ez év tavaszán kezdődik, s akkorra biztosítja a kite a megfelelően képzett szakembergárdát is. a kite szerelők, mérnökök oktatása, felkészítése megkezdődött. ezt követi majd a taggazdaságok gépkezelőinek, termelésirányítóinak képzése. /mti/

15.55/um

- 17 -

16¹⁰

16. *ko*
[Signature]

bb 24. kitüntetés

k km/mmum dg ie

1981. január 16.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa bistei imre munkás-
őr alezredesnek, a miskolci városi munkásőregység parancs-
nokának több évtizedes munkássága elismeréséül, nyugállomány-
ba vonulása alkalmával a vörös csillag érdemrendet adományoz-
ta, a kitüntetést barta gyula, a munkásőrség országos pa-
rancsnokának helyettese adta át pénteken miskolcon az egység
évváró-évnnyitó ülésén. /mti/

..-

bb 25. tinódi emlékülés sárváron

lér/um ká ie

1981. január 16.

tinódi lantos sebetyén halálának 425. évfordulója alkalmá-
ból emlékülést rendezett pénteken sárváron a nádasdy vár-
ban a tudományos ismeretterjesztő társulat irodalmi és törté-
nelmi választmánya. az emlékülésen előadások hangzottak el a
sárvárott 1556-ban elhunyt krónikás irodalmi jelentőségéről.

sárvár példamutatón ápolja a tinódi hagyományokat. a ró-
la elnevezett gimnáziumban, s egykori munkásságának színhe-
lyén a ma művelődési központ szerepét betöltő nádasdy várban
irodalmi előadásokat, hangversenyeket rendeznek a város zene-
iskolája és zenetörténeti hagyományokat ápoló regős együttese
a lantos krónikás szellemi hagyatékát őrzi, csakugy, mint a
városnak az ország irodalmi életére is kisugárzó rendezvénye,
a kétévenként sorra kerülő országos diákiró és diákköltő
találkozó. /mti/

..-

bb 29. bölcsőde-óvoda avatás csepelen

t sz/jk um sl ie

1981. január 16

új bölcsőde-óvodával gazdagodott a csepel vas- és fém-
művek erdősor utcai lakótelepe. a nagyvállalat mintegy 45 millió
forintos beruházással építette fel az új gyermekintézményt,
amelyet pénteken avattak fel. a modern, színes, esztétikus
berendezésekkel ellátott épületben 112 bölcsődés és 60 óvodás
gyermeket helyezhetnek el.

a csepel művek 16 óvodájában és bölcsődéjében összesen több
mint 2300 kisgyermekről gondoskodhatnak. s ezzel a bölcsődei
helyigényeket teljes egészében, s az óvodaiakat is megközele-
tőleg ki tudják elégíteni. a gyár most átadott gyermekintézmé-
nyében 3 ezer adagos konyhát és korszerű mosodát is kiala-
kítottak. /mti/

..-
- 18 -

16.04/um

16.04/um

17.

bb 26. dinamikus növekedett pest megye ipari és mezőgazda-
sági exportja - a követelményeknek megfelelő fejlődés
1980-ban

bam/mv um ká ie

1981. január 16.

pest megye múlt évi gazdasági eredményei igazolják az esz-
tendő elején bevezetett közgazdasági szabályozók helyességét. az
intézkedések hatására - átmeneti bizonytalanság után - az ipar-
ban és a mezőgazdaságban egyaránt minőségi változás kezdődött
- állapította meg a megye 1980. évi gazdaságpolitikai feladatai-
nak végrehajtását tárgyaló pénteki kibővített ülésén a pest megyei
pártbizottság. mint elhangzott: a megye gazdasága a követelmé-
nyeknek megfelelően fejlődött, létrejöttek az ideai terv teljesi-
tésének alapjai. a vállalatok és szövetkezetek azonban eltérően
alkalmazkodtak az új feltételekhez. a nem rubel elszámolású
export a korábbinál gazdaságosabb volt, s 20-25 százalékkal emel-
kedett az előző évhez viszonyítva. egyes vállalatok, mint például
a dunai közlekedési vállalat és a váci forte különösen jelesked-
tek az exportban. a pest megyei iparvállalatok a múlt év elején
40-60 százalékos nyereségcsökkenésre számítottak, a takarékoság,
s a javulógazdálkodás eredményeként azonban ez az arány tény-
legesen 28 százalék volt.

az ülésen hangsúlyosan foglalkoztak a pest megyei építőipar
helyzetével. mint megállapították: nagy gond, hogy a munkaerő
létszáma rohamosan csökken, a munkások jelentős része fővárosi
vállalatoknál helyezkedik el. a megyében továbbra is építőipari
kapacitáshiány nehezíti a szervezetség javítását, baj van a ha-
táridőkkel, a minőséggel és a munkafegyellemmel is. a pártbizott-
ság szorgalmazza, hogy a pest megyei építőipari szervezetek első-
sorban a megyében dolgozzanak.

pest megye mezőgazdasága 1980-ban kiemelkedő eredményt ért el;
veszteséges termelőszövetkezet nem lesz. a közös gazdaságok alap-
tevékenységből származó árbevétele 15 százalékkal nőtt, ennek egy-
harmada a tényleges termelésnövekedésből származik. a tsz-ek
és az állami gazdaságok különösen a gabonatermesztésben jelesked-
tek. folytatódott a főváros és a megye zöldségellátásának fejlesz-
tését célzó program, újabb feldolgozó üzemekben kezdtek meg a mun-
kát, épül a vecsési zöldségfeldolgozó és a ráckevei hűtőház. a
pártbizottság a termelési kedv fenntartása érdekében megfontolan-
dónak tekinti a gazdaságok és az értékesítő szervek közötti kap-
csolatok felülvizsgálatát, a ma még sok áttétel csökkentését.
az állattenyésztés termelése pest megye mezőgazdasági nagyüze-
meiben öt százalékkal növekedett. 4300 literre nőtt az egy tehén-
re jutó tejtermelés, ugyanakkor az egy liter tej előállításához
szükséges abrakfelhasználás 36 dekagrammra csökkent. a baromfi-
export 50, a kisállatok külpiaci értékesítése 25 százalékkal
volt magasabb, mint 1979-ben.

/folyt. köv./

- 19 -

16.35/um

16.35/um

17.

bb 26. /dinamikusan növekedett pest...1.folyt./um

sértéshusból ezer tonnával, tejből 10 millió literrel termeltek többet az előző évinél. a korszerű silótér 20 százalékkal növekedett egy év alatt. 25 ezer tonna kukoricát tároltak nedvesen, s a szárítás elhagyásával mintegy tízmillió forint értékű olajat takarítottak meg. a nedves takarmány jobb hasznosulása 400 tonna többlethus termelését eredményezte.

a pest megyei pártbizottság ülésének részvevői hangsúlyozták: az ideai feladatok végrehajtásában nagyobb teret kell adni a gyakorlat próbáját már kiállt kezdeményezéseknek. a pártbizottság határozata feladatként jelöli meg, hogy a járási-városi, nagyközségi pártszervezetek figyeljenek fokozottan az ipari, mezőgazdasági nagyüzemek gazdasági munkájára, a tervekészítésre. folytatni kell a vállalatok, szövetkezetek belső szervezeti felépítésének korszerűsítését, növelni a termelés hatékonyságát, gyorsítani a termékszerkezet korszerűsítését, fokozni a nemzetközi versenyképességet. /mti/

-. -

bb 27. balatonfüred műemlékeinek védelméért

szé/um ká ie

1981. január 16.

a balatonfüredi városi tanács három évente felülvizsgálja a műemlékek állapotát, s a jelentés alapján a vb határoz a további teendőkről. a legutóbbi felmérésről a vb pénteki ülésén tárgyaltak, megjelölve a legsürgősebb teendőket. ezek közé tartozik a xiii. századi raposka templomrom helyreállítása, amelyre a tervek szerint még idén sor kerül. furcsa funkciójából fel kell szabadítani a xv. századi gótikus templomot, amely jelenleg autóbuszgarázként szolgál. a testület megállapítása szerint ez az értékes műemlék, a mellette lévő épülettel együtt, zeneiskolának adhatna helyet. még kell határozni az ugynevezett gombás kuria új rendeltetését is. az épület felújítása az országos műemléki felügyelőség tervjavaslatában is szerepel. a patinás épületet bormuzeummá vagy vendégházzá alakítják át. fel kell újítani többek között a szívkórház előtti ivóvíz csarnokot, a kerek templomot, s a régi református iskola helyén lévő ugynevezett fehér óvodát is. /mti/

-. -

- 20 -

16.40/um

16⁵⁰

17. ³⁰
B

bb 28. életmentők kitüntetése

s um ie

1981. január 16.

a minisztertanács életmentő emlékérmét adományozott - önfeláldozó magatartásuk elismeréséül - módos attila üdülőigazgatónak, molnár péter felvonószerelőnek és faragó andrásnak, az mszbt munkatársának - mindhárman budapesti lakosok -, akik 1980. december 26-án balatonföldváron kimentettek két kisgyermeket a balatonból. a gyermekek alatt fakutyázás közben szakadt be a jég.

a kitüntetést pénteken karakas lászló, az mszmp kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának vezetője adta át. /mti/

-. -

bb 30. új szennyvíztelep épül pécs számára

han/um ká ie

1981. január 16.

új szennyvíztelep beruházási programjáról határozott pénteki ülésén pécs megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága. a mecsekajai város már kinőtte a harmincas években készült szennyvíztelepét, amelyet legutóbb centrifugaállomással, iszapszárítóval és granulálóval egészítették ki. a rendszer kapacitása jelenleg napi 40 000 köbméter szennyvíz feldolgozása, ami kevés. mivel a jelenlegi telep szomszédságában modern városrész terjeszkedik, további fejlesztéssel ott már nem lehetett számolni, a mélyépterv ezért a mecsekajai külterületet javasolta erre a célra. ez környezetvédelmi szempontból is előnyös.

a több mint egy milliárd forintot igénylő beruházás két ötéves terv folyamán valósul meg, több ütemben. a feladat nagyságára tekintettel műszaki tanácsadó bizottság létrehozásáról is határoztak, amely a kiviteli tervekészítéstől a megvalósításig segíti a végrehajtó bizottság és a tanács szakigazgatási szerveit. /mti/

-. -

bb 36. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli,

gk um dg hgy

1981. január 16.

hogy január 16-tól az erős jegesedés miatt a dunaujváros-szalakszentmárton, ercsi-szigetujfalu, valamint adony-lórév közötti révátkeléseken a teher- és a személyforgalom bizonytalan ideig szünetel. /mti/

-. -

16.45/um

17⁰⁰

17. ³⁰
B

- 21 -

bb. 31. magyar jugoszláv árucsereforgalmi megállapodás

sl/jk/rj ie

1981. január 16.

veress péter és metod rotar külkereskedelmi miniszterek január 15-16-án budapesten véleményt cseréltek a magyar-jugoszláv kereskedelmi kapcsolatok fejlődéséről és jövőbeni fejlesztési lehetőségeiről. egyetértettek abban, hogy az 1976-1980. közötti külkereskedelmi forgalom a jövő szempontjából is biztatóan alakult. a hosszulejáratu egyezmény 1,5 milliárd dolláros irányzata helyett közel 2 milliárd dollár értékű áruszállítás történt. ehhez számottevően hozzájárult az áruválaszték szélesedése, az energiahordozók, a vegyi anyagok, kohászati, valamint cellulóz- és faipari termékek forgalmának növekedése. az utóbbi két évben a vártnál nagyobb volt a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kölcsönös szállítása is. igen jó eredményekkel járt továbbá a közúti járműipari kooperáció. túlteljesítették a határmenti árucseré-forgalom előirányzatát is, s ez elősegítette a területek lakosságának jobb ellátását, az áruk választékának szélesítését.

"a két külkereskedelmi miniszter pénteken aláírta az 1981-1985. közötti időszakra szóló hosszulejáratu egyezményt. a 3,5 milliárd dollárra tervezett árucseré és a 800 millió dollárt kitévő szolgáltatásforgalom a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további jelentős szélesítését és fejlesztését teszi lehetővé.

a kooperációk és a hosszulejáratu egyéb együttműködések biztosítják a tervezett áruforgalomnak több mint 40 százalékát. magyarország kivitelének fő tételei különböző vaskohászati termékek, a műtrágyagyártáshoz szükséges vegyi anyagok, a propilén és polipropilén, továbbá gyógyszerek, olajipari termékek, és cement. jugoszláviából egyebek között kokszt, szinesfémeket, ferroötvözeteket, ónozott lemezt, foszfor- és ecetsavat, petrokémiai anyagokat és különféle ásványi termékeket importálunk. számottevően növekszik a fogyasztási cikkek árucseréje is, a határmenti árucseré-forgalom pedig 2,5-szerese lesz az előző ötéves időszakban tervezettnek.

az egyezmény aláírásánál jelen volt milan veres, a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság budapesti nagykövete.

metod rotar jugoszláv külkereskedelmi minisztert fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

16.45 rj

-22-

17. 30

17. 30

17. 30

bb. 32. magyar-szovjet vasuti tárgyalások nyiregyházán

kal/ká/rk ie

1981. január 16.

1979-hez képest csaknem egymillió tonnával növekedett tavaly a magyar-szovjet vasuti szállítások mennyisége - jelentették be a nyiregyházán pénteken kezdődött magyar-szovjet vasuti szállítási tervegyeztető tanácskozáson. mint elhangzott: tavaly a szovjetunióból csaknem tízmillió tonna áru érkezett vasuton, hazánkból pedig 2,6 millió tonna áru indult a szovjetunióba. emellett a vasutas kollektívák közreműködésével több mint négy millió tonna tranzitárut továbbítottak hazánkon át a szovjetunióba, illetve más országokba.

a pénteki plenáris ülést követően a szakértői bizottságok is megkezdték tevékenységüket. külön munkacsoportban tekintik át a mennyiségi mutatók tavalyi és idei alakulását, s több speciális kérdést, így a tengelyátszerelés, az egységgrakomány-képzés, az autóbusz- és gabona szállítás műszaki feltételeit. /mti/

-.-

bb. 33. bajtársi találkozó

i/dg/rj ie

1981. január 16.

antafasiszta fegyveres harcosok; volt budapesti partizánok részére rendezett bajtársi találkozót a magyar partizán szövetség a néphadsereg művelődési házában pénteken.

fehér lajos, a magyar partizán szövetség elnöke köszöntötte a résztvevőket, s elmondotta, a szövetség elsőrendű és alapvető feladata, hogy a mai és az utánunk következő fiatalabb nemzedékek számára átadja, gondosan ápolja, elevenen tartsa egykori antifasiszta harcaink emlékét és ezzel is erősítse tudatukban és szívében a szocialista hazafiaság és internacionalizmus érzését.

ezt követően andrásfi gyula, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja, hajdani újpesti partizán emlékeztetett a fasizmus embertelenségeire, és méltatta a szovjet hadsereg felszabadító harcának jelentőségét.

a hivatalos részt kulturális műsor követte, majd a volt partizánok fehér asztalnál idézték fel a fegyveres harcok epizódjait. /mti/

-.-

16.45 rj

-23-

17. 30

17. 30

17. 30

bb. 34. rajthoz álltak az alumíniumipar legjobbjai - országos ágazati vetélkedő ajkán

bév/rj kz ie

1981. január 16.

az ajkai timföldgyárban álltak rajthoz pénteken a II. országos vegyipari szakmunkásvetélkedő résztvevői. valamilyen az előzetes üzemi, vállalati döntők után jutottak el a dumántuli iparvárosba az ágazati döntőre. a megnyitó ünnepségen tóth béla, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó igazgatója hangsúlyozta, hogy a vetélkedők sorozata segít a szakmunkásoknak felkészülni az új, még korszerűbb technológia bevezetésére, fogadására. a dinamikusan fejlődő iparágban ugyanis a következő esztendőben az eddiginél is magasabb szinten képzett szakemberekre lesz szükség. összesen hét csapat 21 tagja kezdte meg pénteken a gyakorlati versenyt, köztük az anyagok elemzését, laboratóriumi és technológiai munkafolyamatok szabályozását, modellezését, az elméleti vetélkedőre és az eredményhirdetésre szombaton kerül sor. /mti/

-. -

bb. 35. sikerrel zárult a tiszai cipőgyár termékbemutatója

t/os/rj sl ie

1981. január 16.

sikerrel fejeződött be pénteken a martfői tiszai cipőgyár „a tiszától a csendes-óceánig”, című termékbemutatója a duna intercontinental szállóban. az egy héttig nyitvatartó, több mint ezer cipőmodellrel felvonultató kiállítás megrendezésével a gyár mindenekelőtt a vásárlók véleményére volt kíváncsi. azt, hogy az újszerű kezdeményezést szívesen fogadják a fogyasztók is, bizonyítja a nagy érdeklődés, a napi 7-8 ezer látogató. nem bizonyult elégnek a 25 ezer vevő-faggató kérdőív; a kiállítás két utolsó napjára pótlásról kellett gondoskodni. kiértékelésük máris megkezdődött. a február 5-én a skála áruházban sorra kerülő, nyereménysorozással egybekötött eredményhirdetésen derül ki, melyik az a 20 pár modell, amelyet leginkább viselnének a tiszai cipők kedvelői. ezeket még az idén forgalomba hozzák a skála-coop áruházai. /mti/

-. -

16.55 rj

-24-

1420

17.45

bb. 37. joánovits istván festőművész kiállítása győrött

mzs/ká/rj hgy

1981. január 16.

joánovits istván festőművész kiállítása nyílt meg pénteken a győri múcsarnokban. ezen mintegy 40 olajfestményét, az utóbbi évek termését tárja a közönség elé. a természet meleg színeit megörökítő tájképein, békés hangulatu csendéletein kívül a mindennapi munkát markáns vonásokkal ábrázoló festményei is láthatók a tárlaton. a művész a lajta-hansági állami gazdaság ösztöndíjasa, gyakran megfordul a gazdaságban, s ott szerzett élményeit több alkotásban megfogalmazta. /mti/

-. -

bb. 38. keletmagyarországi amatőrfilm-szemle debrecenben

tár/ká/rj hgy

1981. január 16.

öt tiszántúli megye - borsod, heves, szabolcs-szatmár, szolnok és hajdu-bihar - amatőrfilmeseinek részvételével háromnapos filmszemle kezdődött pénteken délután a kölcsény ferenc művelődési központban. a IX. keletmagyarországi tájegységi amatőrfilm-szemlén levetítik az amatőrfilmeseink legújabb alkotásait, majd konzultációkon beszélnek meg a látottakat. a díjnyertes alkotásokat vasárnap mutatják be a művelődési központ konferenciatermében. /mti/

-. -

bb. 39 bakos ildikó és szüts miklós kiállítása dunaujvárosban

dáv/ká/rj hgy

1981. január 16.

fiatal képzőművész házaspár - bakos ildikó szobrász- és szüts miklós festőművész - közös tárlatát nyitották meg pénteken dunaujvárosban, az ulti béla kiállítási teremben. a sződligeten élő alkotók már több egyéni és csoportos kiállításon mutatták be műveiket. dunaujvárosban bakos ildikó tíz kisplasztikát - köztük érdekes, öntött, esztergált, viaszfestéses érmeket, szüts miklós pedig érdekes forma- és színvilágú huszonegy olajfestményt állított ki. a kiállítás február 15-ig tart nyitva. /mti/

-. -

17.00 rj

-25-

1430

18.00

bb. 40. kiállítás a művészeti alap új vásárlásaiból

t/mg/pá/rj hgy

1981. január 16.

Kiállítás nyílt pénteken a műcsarnokban azokból a festményekből, kisplasztikákból, amelyeket a művészeti alap tavaly vásárolt az alkotóművészekről. a tárlaton 113 festőművész 195 képét és 66 szobrász 90 kisplasztikáját és érméjét tekintheti meg a nagyközönség.

A magyar népköztársaság művészeti alapjának évi vásárlási anyagát ezuttal második alkalommal mutatják be a széles közönségnek. több mint másfél évtizede ezek a vásárlások az állami támogatás leglényegesebb formáját jelentik a művészeknek, s mert adás-vételről van szó ez ragyogóeszköz egyúttal arra is, hogy befolyásolják a különböző művészeti ágak fejlődését. már tavaly is az volt a cél, hogy az ismert művészek mellett a fiatal, feltörekvő nemzedék tagjai is lehetőséget kapjanak, az idei kiállítás pedig már a fiatal korosztály friss, látásmódjának, szemléletének ad otthont. újdonság az is, ahogyan a képek, kisplasztikák a kiállításig eljutottak: a sokéves gyakorlat szerint maguk a művészek kopogtatták műveikkel a bíráló bizottság ajtaján, tavaly viszont már a bizottság tagjai járták az ország tárlatait, műtermeit, s az értéket sejtető alkotásokat megvásárolták.

A tárlat anyaga a hazai műtermeket, muzeumokat gazdagítja majd, de jelentős részüket külföldön is bemutatják egyelőre azonban február 8-ig a műcsarnokban várja az érdeklődőket. /mti/

-. -

bb. 41. településpolitikai ankét a népfrontban

t/ma/pá/rj hgy

1981. január 16.

Az országos településhálózat fejlesztési koncepcióról tartottak pénteken társadalmi vitát a hazafias népfront országos titkársága rendezésében, a mozgalom székházában lezajlott eszmecsereén részt vett s. hegedüs lászló, a hnf ot titkára is. a megbeszélésen fővárosi, megyei tanácsi és népfrontvezetők, településtervezők, tudományos kutatók fejtették ki véleményüket a koncepció megvalósulásának eddigi tapasztalatairól és számos javaslatot tettek a változtatásokra.

/folyt.köv./

17.40 rj

18⁰⁰

18. 40

-26-

bb. 41. / településpolitikai ... 1. folyt./rj

A vitában résztvevők kifejtették, hogy az 1971-ben elfogadott koncepció, s az annak nyomán kialakított megyei tervek helyesen jelölték meg Magyarország településrendszerének összehangolt és tervszerű fejlesztési irányát. többen szóltak arról, hogy a helyesen megjelölt irány esetenként eltorzult, és a gyakorlatban már eredeti elgondolástól eltérően valósult meg egyes területek és településkategóriák fejlesztése. az ugynevezett településhierarchia - például felsőfoku, alsófoku szerepkör - merev értelmezése döntően befolyásolta a fejlesztésre szánt anyagi eszközök elosztását. emiatt néhány település előnyös helyzetbe került, s ennek nyomán tovább mélyült a különböző szerepkörű városokban, községekben lakók életfeltételei közötti különbség, ez a nem kívánatos változás jelentős társadalmi feszültségekhez vezetett.

A résztvevők megfogalmazták: a koncepció alapelveit megtartva, a jövőben várható társadalmi és gazdasági fejlődésünkhöz igazodva, kell kijelölni településhálózatunk fejlesztésének irányát. ennek mindenekelőtt az árnyosabb, kiegyenlítettebb településfejlesztés a záloga. feltétele pedig a fejlesztési alapok arányosabb elosztása, s nem kevésbé a tanácsok anyagi önállóságának növelése. a nagyobb városoknak is érdeke, hogy a kisebb településeken élők beáramlása mérséklődjön. éppen ezért nagyobb figyelmet kell fordítani a kis- és középvárosok gyarapítására, a falvak népességmegtartó erejének növelésére. erősíteni kell a város és a környéke, valamint az egymással természetes kapcsolatban lévő települések, térségek holnapjának összehangolt tervezését és fejlesztését is. /mti/

-. -

bb. 42. felhasználható: 19 órától!

Mihail Bulgakov: Bibor sziget - bemutató előadás a szolnoki szigligeti színházban

end/rj kz hgy

1981. január 16.

Az új év első bemutatójaként Mihail Bulgakov: Bibor sziget című szatiráját tűzte pénteken műsorára a szolnoki szigligeti színház. századunk szovjet irodalma egyik legkiemelkedőbb alakjának művét elbert János fordításában, vendégként Babarczy László a kaposvári Csiky Gergely színház igazgatója állította színpadra. a szellemes, fordulatos vígjáték főbb szerepeit Hollósi Frigyes, Máté Gábor, Falvai Klári, Somody Kálmán, Györfalvai Péter és Nagy Sándor alakítja. /mti/

-. -

17.50 rj

18⁰⁵

18. 40

-27-

bb 43. munkásör egységgyűlés a ii. kerületben

t sb/ve um hgy

1981. január 16.

a marczipányi téri ifjúsági és uttörőházban pénteken tartotta ünnepélyes évzáró -évnitő egységgyűlését a budapesti munkásörtség ii. kerületi rózsa richárd zászlóalja. az ünnepségen megjelent és felszólalt dr. maróthy lászló, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, s ott volt méhes lajos ipari miniszter, a politikai bizottság tagjai.

jelinek jendő zászlóaljparancsnok számolt be az egység elmúlt évi munkájáról, eredményeiről. kiemelte, hogy a zászlóalj munkás örei a munkában és a szolgálatban egyaránt fegyelmezetten teljesítették kötelezettségeiket, s helytállással, áldozatvállalással, közéleti aktivitással méltán érdemelték ki munkatársaik megbecsülését, tiszteletét. múlt évi eredményeik alapján elnyerték a budapesti munkásörparancsnokság legjobb egysége címet, s a vele járó vándor serleget és oklevelet.

az egységgyűlésen kiváló parancsnok, kiváló munkásör kitüntetésekert kaptak a legjobbak, s szolgálati érdeméremmel jutalmazták a 20, a 15 és a 10 éve szolgálatot teljesítő munkásöröket, a leszerelők pedig emlékérmert kaptak. az egységgyűlés a leszerelők helyébe lépett munkásör-jelöltek eskütételével, majd ünnepi műsorral ért véget. /mti/

...
-.-

bb 44. időjárásjelentés

z um hgy

1981. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

téli idő

várható időjárás az ország területére szombat estig: általában kevés felhő, száraz hideg idő lesz. a szél mérsékelt marad. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 1, mínusz 6 fok között alakul. /mti/

...
-.-

- 28 -

18.16/um

1818

40
MR
C

bb 45. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága

ti um hgy

1981. január 16.

értesíti a gépjárművezetőket, hogy január 17-én és 18-án 11 és 14 óra között az üllői utat lezárják a forgalom előtt a könyves kálmán körút és az ecseri ut közötti szakaszon. a lezárásra a máv hid átépítése miatt van szükség.

a gépjárműveknek ajánlott terelőutvonal az elnök utca, vajda péter ut, fertő ut, fertő utca - kőér utca utvonal. kéri a gépjárművezetőket, hogy a kihelyezett jelzéseknek megfelelően óvatosan közlekedjenek. /mti/

...
-.-

bb 46. új halfeldolgozó irmapusztán

káp/rj kz hgy

1981. január 16.

pénteken átadták rendeltetésének a balatoni halgazdaság irmapusztai halfeldolgozóját. az ötvenmillió forintos beruházással épült korszerű üzembe konténerekben érkeznek a hal; a pikkelyezés, a tisztítás, a darabolás után csomagolják, majd fagyasztják és a hűtőtárolóba helyezik. évente 1700 tonna balatoni és tógazdasági hal feldolgozására képes üzem újdonságként ugynevezett filézett /szálkátlanított/ hal, továbbá halhuspogácsát és halpástétomot is készítenek. még ebben az évben működésbe áll a halfüstölő is, ahonnan többek között füstölt pisztráng és angolna kerül az üzletekbe. /mti/

...
-.-

bb 47. a szolnoki művésztelep 100. éve

k/km/rj dg hgy

1981. január 16.

a szolnoki művésztelep 100. éve címmel pénteken kiállítás nyílt a bartók, 32 galériában. a tárlaton a híres művésztelepen született alkotások közül mintegy félszázat mutatnak be, köztük fényes adolf, pólya tiber, aba novák vilmos műveit. a műalkotások a szolnoki damjanich múzeum gyűjteményéből valók. a február 15-ig nyitvatartó tárlatot selmeczi lászló, a szolnoki múzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

...
-.-

19.45 rj

-29-

20.28

21.
C

bb. 48. országszerte járhatók az utak - hóvihár észak-dunántulon

1/ob/rj hgy

1981. január 16.

szállókészekkel kísért hóvihart jelentettek győr-sopron térségéből pénteken a kora esti órákban. futó hózárók a dunántul más részein is előfordultak, a hó mennyisége azonban mindenütt jelentéktelen. országszerte járhatók az utak, de a dunántulon és az alföld nagy részén vizek, nedvesek: bács-kiskun, csongrád, békés és észak-borsod területén szakaszosan hókásások, latyakosak, az alsóbbrendű utak váltakozva szintén latyakosak, a magasabban fekvő területeken pedig jégbordások és síkosak, a látási viszonyok mindenütt jók. /mti/

bb. 49. öttalálatos szelvény

rj hgy

1981. január 16.

a sportfogadási és lottoigazgatóság közlése szerint a 3. heti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a szelvény száma:

5 569 769

a szelvények értékelése még tart. /mti/

ább. 50. felhasználható: 23.30 órától!

moldova györgy műsora a radnóti színpadon

t/-ár/rj hgy

1981. január 16.

parlament gebinben címmel moldova györgy műveiből összeállított műsort mutatott be pénteken a radnóti miklós színpad társulata. kaposy miklós szerkesztő az író két egyfelvonásosát, valamint több novelláját, szatirikus írását állította színpadra. a játék rendezője horváth tivadar, aki maga is közreműködött a műsorban. az előadást a késő esti órákban játsszák, mivel a társulat tagjai mellett több más vendégművész is szerepet kapott, akik esti fellépésük végeztével lépnek a radnóti színpad közönsége elé. /mti/

20.30 rj

-30-

20.30

bb. 51. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj

1981. január 16.

19. szerk. figy.: javítás a 9-es hírre /ujabb operaházi .../
 20. megállapodás 15 millió dollár értékű büvös kocka exportjára
 21. új termékek az ipari szövetkezetektől
 22. a nyomda- és papíripar idei feladatai
 23. intenzív gabonatermesztési program a kite rendszerben
 24. bistei imre kitüntetés
 25. tinódi emlékülés sárváron
 26. a pest megyei pártbizottság ülése
 27. a balatonfüredi tanács vb ülése - műemlékvédelem
 28. életmentők kitüntetés
 29. bölcsőde-óvoda avatás csepelen
 30. új szennyvíztelep épül pécs számára /5. jav./
 31. magyar-jugoszláv árucsereforgalmi megállapodás /6. jav./
 32. magyar-szovjet vasuti tárgyalások nyíregyházán
 33. bajtársi találkozó
 34. vegyipari szakmunkásvetélkedő ajkán
 35. sikerrel zárult a tiszai cipőgyár termékbemutatója
 36. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
 37. joánovits istván festőművész kiállítása győrött
 38. kelet-magyarországi amatőrfilm szemle debrecenben
 39. bakos ildikó és szüts miklós kiállítása dunaujvárosban
 40. kiállítás a művészeti alap új vásárlásaiból
 41. településpolitikai ankét a népfőntban /7. jav./
 42. bulgakov-bemutató szolnokon
 43. munkásör egységgyűlés a ii. kerületben
 44. időjárás
 45. a főszerk. tanács közlekedési főigazgatóságának közleménye
 46. új halfeldolgozó irmapusztán
 47. a szolnoki művésztelep 100 éve
 48. országszerte járhatók az utak
 49. ötös a lottón
 50. moldova est
 51. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: ágoston lászló, izsák erika, halasi györgy

21.10 rj

-31-

21.30